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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No.20 MIERCOLES 08 DE MARZO DE 2023
HORA DE INICIO 8: OO AM

Periodo de sesiones ordinarias
Sesión presencial

MESA DIRECTIVA
H.C. JAVIER AYALA MORENO

Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Buenos días, Felicitaciones leito, bueno Buenos
días para todos los concejales presentes a todos los
asistentes hoy en este día internacional de la mujer quiero
saludar muy especialmente a las mujeres del Consejo las
mujeres de plantas Amparito, saludo especial para usted en
este día a Vianney a Elizabeth que son las compañeras que
nos colaboran aquí en la planta del Consejo a nuestras tres
concejales un saludo muy especial en el día de hoy a la
concejal marina a la concejal Silvia a la concejal Luisa y a
todas y todas las mujeres de Colombia y del mundo señor
secretario hagamos el primer llamado lista.

SECRETARIO: Buenos días, señor Presidente buenos días a
todas las honorables concejalas, un saludo especial a las
mujeres honorables concejales de esta corporación a todos
los asistentes primer llamado lista hoy miércoles 8 de marzo
del 2023 a las 9 en punto,

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN, buenos días presidente,
gracias, por ese saludo, también desde aquí envió un saludo
a todas las aguerridas mujeres de mi tierra santandereana
notables por su valía por su esfuerzo y por su capacidad de
trabajo hoy es una conmemoración no es una celebración por
ellas también un saludo, presente,

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO, No contesto

JAVIER AYALA MORENO, presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES, No contesto

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO, No contesto

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ, No contesto

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA, secretario muy buenos días
quiero darle gracias a Dios de manera muy especial al Señor
Todopoderoso por haber creado la mujer decirle a mis
compañeras Marina de Jesús Arévalo, Silvia Moreno Luisa
Fernanda Ballesteros Gracias por existir y gracias a todas
las mujeres a María Antonia y a todo el equipo presidente de
mujeres que componen la corporación a todas las mujeres que
trabajan con la administración central a todas las
Bumanguesas a toda la Santandereanas a todas las
colombianas, De verdad gracias por existir Dios las bendiga
hoy mañana y siempre presente secretario,

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES muy buenos días para
reportar asistencia.
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SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia al
honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales,

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA, presidente buenos días a
usted y a todos los compañeros desde luego a todas las
mujeres honorables concejales el día de hoy y especialmente
a todas las mujeres bumanguesas Santandereanas y colombianas
en este día donde se conmemora el Día Internacional de la
lucha por los derechos de la mujer, presente,

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES, muy buenos días señor
secretario un saludo especial aquí a mis compañeros de la
mesa directiva, presidente Javier, Chumi y a Cristian a
todos los compañeros el día de hoy y también pues saludar a
la Policía Nacional saludar a las mujeres el día de hoy a
mis compañeras de la Corporación a todas las todas las
personas que hacen aquí parte de esta corporación tan
importante desde cualquier grado de verdad decirle como lo
decía concejal Marina hoy no es una celebración sino una
conmemoración a estas grandes mujeres saludar a las mujeres
berracas santandereanas Bumanguesas como dice echadas para
adelante que sacan sus familias todos los días que se
levantan a trabajar llegan a veces a todos los a todos los
rincones o a todas las cosas en el hogar cumple con sus
funciones de verdad celebrarlo en este día y decirles que
Dios las bendiga y les dé muy larga vida a cada una de
ustedes para qué saquen a sus familias adelante y a sus
empresas adelante Gracias señor secretario un saludo
especial para ellas que lo merecen todo,

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES, No contesto

LEONARDO MANSILLA ÁVILA, muy buenos días Para todos un
saludo especial a la Policía Nacional que nos acompaña hoy
valga la oportunidad para conmemorar el día de la mujer
trabajadora de la mujer luchadora de la los derechos y la
igualdad de la mujer quiero Resaltar a mis compañeras a
todas las mujeres que hacen parte de esta corporación
llámese de la señora Antonia que es la que todos los días
nos acompaña y nos sirve el cafecito a las chicas que están
en la parte administrativa Amparito una gran mujer que está
en la presidencia acompañando ese presidente de lujo que
tenemos a las chicas que son UTL que siempre nos acompañan
desearles un feliz día pero sobre todo decirles que ellas
son las que hacen que se abran los espacios para que las
mujeres sigan trabajando y haciendo cosas y liderando temas
que antes no lo hacían, la verdad también recalcar que la
mujer santandereana es una fiel estampa de lo que es una
mujer lideresa hemos tenido desde próceres que hicieron el
día de la independencia y desearle un feliz día también a
esas mujeres desde la administración que han ocupado los
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cargos de secretarias directoras y que hoy lo siguen
haciendo a nuestra amiga o a mi amiga la jefe de gobernanza
también le deseo un feliz día hoy presente señor secretario

NELSON MANTILLA BLANCO, No contesto

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA, presente,

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS, Buenos días presente y si algo
puede hacer este consejo hoy es ser Útil para reflexionar
sobre las brechas de género en distintos temas de nuestra
ciudad materia de seguridad espacio público espacios seguros
de acceso a la educación para eso sirve Hoy este día en el
consejo y espero pues que nuestro ejercicio sea útil para
ese propósito, presente,

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ, buenos días señor secretario,
saludar especialmente a los honorables concejales a nuestras
respetadas honorables concejalas hoy es la conmemoración de
los derechos de las mujeres pues saludarlas muy
especialmente porque obviamente, hace mucho tiempo en los
estados unidos, paso algo y por eso hoy se conmemora el día
de la mujer, para que esas brechas para que esos derechos
que tienen verdaderamente se puedan igualar y que no sea no
sigan siendo atropelladas señor presidente, saludar a
nuestras tres honorables concejalas a todas las funcionarias
del Consejo municipal de la Administración municipal de la
gente nuestras damas de la ciudad Bucaramanga de todos los
sectores tanto del sector rural como el sector de Urbano del
municipio Bucaramanga presente señor presidente,

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS Buenos, días presente,

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO, muy buenos días presente
señor secretario también saludar de manera especial hoy que
conmemoramos día la mujer de los derechos de la mujer
obviamente un saludo especial a mis compañeras a todas las
unidades de apoyo, contratistas de Administración municipal
del Consejo decirles que gracias por ser ese Pilar del hogar
saludo muy especial a mi madre docente Libia Buitrago y
presentes secretario,

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR, muy buenos días para todos Yo
también me Quiero unir a este día tan especial en
conmemoración de la lucha de los derechos de las mujeres en
especial agradecerle a mi señora madre Berta Aguilar a mis
princesas a mis hijas a todas las mujeres por esa lucha
incansable que han dado por defender los derechos recordar
que hay países del Mundo donde las mujeres hoy no tienen ni
voz ni voto y son comercializadas casi que como un ser
sintiente nada más niña de 12 años que las hacen casar con
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tipos adultos y donde la sociedad y los hombres debemos de
infundir a nuestros niños y hasta la nueva generación es el
respeto y el amor el día de la mujer es todos los días pero
hoy en este día en especial Levantar la voz por aquellas
mujeres que hoy todavía no tienen garantías es un derecho
desearles Mil bendiciones mucha salud mucha protección
infinita Gracias por ser esa estructura y esa columna
vertebral en nuestras vidas en la familia y en la sociedad
Muchas gracias presente señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO, secretario buenos días,
Saludo especial para todos mis compañeros y unirme a este
saludo integral en la celebración en la conmemoración del
día internacional de la mujer en especial a mis tres
compañeras mis tres orquídeas de la liga de gobernantes
anticorrupción Silvia, Marina y Luisa, Gracias por lo que
han hecho desde el consejo de Bucaramanga defendiendo la
filosofía de nuestra organización presente señor secretario,

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO, señor secretario, Buenos
días para usted para los honorables concejales en especial a
las compañeras concejalas en la conmemoración hoy de este
día de los derechos de las mujeres también saludar a mi
madre y a mi hija mi señora y a todas las personas que nos
acompañan en el día de hoy en este Recinto de la Democracia
presente señor secretario.

SECRETARIOS: se registra la presencia del honorable concejal
Luis Eduardo Ávila Castelblanco,

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES, Buenos días compañeros
compañeras de igual manera hoy nos sumamos a este 8 de marzo
donde conmemoramos estas luchas de las mujeres por el
reconocimiento y la garantía de sus derechos hoy en un
departamento como el de Santander donde el machismo y los
feminicidios han aumentado la violencia contra la mujer
sigue creciendo en este departamento y nos debe llevar una
profunda reflexión sobre el actuar de muchos hombres en este
departamento Así que hoy conmemoramos también y recordamos a
estas mujeres que han dado su vida por los derechos de todas
presente señor secretario,

SECRETARIO: se registra la presencia del honorable concejal
Wilson Danobis Lozano Jaimes.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ presidente también para
registrar asistencia unirme a la voz de felicitaciones a
todas las mujeres para conmemorar no solamente el día sino
poder decirles que el mejor regalo que se le puede dar a
ellas es tenerles y brindarles una ciudad segura donde
puedan disfrutar Gracias presidente,
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SECRETARIO: se registra la asistencia del honorable concejal
Jaime Andrés Beltrán Martínez señor presidente le informo
que el primer llamado lista lo han contestado 17 honorables
concejales por lo tanto existe quorum decisorio y de
liberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y de liberatorio,
señor secretario leamos el orden del día orden del día.

SECRETARIO: Orden del día,

primero llamado a lista y verificación del quorum

segundo lectura discusión y aprobación del orden del día

tercero himno de la ciudad Bucaramanga
cuarto tema desarrollo de la proposición número 10 aprobada
el día 4 de marzo del 2023 donde se otorga la condecoración
orden ciudad de Bucaramanga categoría al mérito humano y
social de las siguientes organizaciones sociales y mujeres
destacadas por su gestión social y gremial en la ciudad de
Bucaramanga la siguiente mujeres y entidades a la señora
María Eugenia Fonseca Pico, directora ejecutiva de la
asociación de tenderos de Bucaramanga ASOTENDEROS,
presentada por el concejal Carlos Felipe Parra Rojas, a la
señora Flor María Figueroa Sanabria presidente de la
cooperativa multiactiva de productores agropecuarios del
municipio de Bucaramanga, ECOPRODUCTIVA, presentada por la
concejal Marina de Jesús Arévalo Duran, a la señora Diana
Marcela Sánchez, presidenta de la cooperativa multiactiva
explora BGA COMUEXPLORA Presentada por el concejal Antonio
Vicente Sanabria Cancino.

quinto punto lectura documentos y comunicaciones

sexto punto proposiciones asuntos varios

Bucaramanga, fecha miércoles 8 de marzo del 2023 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos galán Sarmiento del municipio
de Bucaramanga ahora 8 a.m. firmado por el presidente el
honorable concejal Javier Ayala Moreno y el secretario
general Wilman Alfonso Palacio verano ha sido leído el orden
del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día, lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.
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PRESIDENTE: dele continuidad al orden del día por favor.

SECRETARIO: tercer punto, Himno de la ciudad de Bucaramanga

HIMNO DE BUCARAMANGA

PRESIDENTE: Bueno antes de continuar quiero saludar muy
especialmente a la Policía Nacional que nos acompaña y a
todas las mujeres policías que nos protegen a diario en
Colombia también quiero saludar a dos personas que ya
saludaron ustedes y que nos sirven aquí en el consejo todos
los días que es María Antonia y Griselda son las personas
que nos colaboran en los servicios generales y nos están
sirviendo todos los días un saludo especial para ellas señor
secretario continuamos con el orden del día.

SECRETARIO: cuarto punto tema desarrollo de la proposición
número 10 aprobada el día 4 de marzo del 2023 donde se
otorga la condecoración orden ciudad de Bucaramanga
categorías mérito humano y social a las siguientes
organizaciones sociales y mujeres destacadas por su gestión
social y gremial en la ciudad de Bucaramanga a la siguiente
mujeres entidades a la señora María Eugenia Fonseca Pico
directora ejecutiva de la asociación de tenderos de
Bucaramanga ASOTENDEROS, presentada por el honorable
concejal Carlos Felipe Parra rojas a la señora Flor María
Figueroa Sanabria presidenta de la cooperativa multiactiva
de productores agropecuarios del municipio de Bucaramanga de
ECOPRODUCTIVA, presentada por la honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo Durán, a la señora Diana Marcela Sánchez
presidente de la cooperativa explora BGA COMUEXPLORA
presentada por el honorable concejal Antonio Vicente
Sanabria Cansino.

PRESIDENTE: Bueno, quiero saludar muy especialmente al DR
Juan Carlos Rincón, director de la cámara de comercio que
nos está acompañando en la mañana de hoy a los invitados
especiales que tienen las concejalas Marina Luisa y Silvia,
bueno voy a dar un receso, de 5 minutos mientras la
concejala Marina Arévalo organiza el tema, se concejal Parra
que usted no le gustan los recesos, Pero qué más hago, un
receso de 5 minutos, José receso.

PRESIDENTE: nuevamente para el público y la comunidad que
nos sigue en las redes ofrecemos una disculpa por la demora,
pero se nos presentó un tema de logística de último momento
y ya fue resuelto señor secretario por favor hacer
verificaciones del cuórum.

SECRETARIO: Verificación de quorum,
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MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN, presente,

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO, presente señor secretario.

JAVIER AYALA MORENO, presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES, presente.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO, presente señor secretario.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ, presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA, presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA, presente señor secretario.

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES, presente señor secretario.
nuevamente Buenos días para todos.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES, presente señor secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA, muy buenos días presente,

NELSON MANTILLA BLANCO, Buen día presente,

SECRETARIO: se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Nelson mantilla Blanco.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA, presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS, presente.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ, No contesto.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS, presente señor secretario. Tito
Rangel, presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO, presente.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR, presente.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO, presente.

señor presidente le informo que el llamado lista lo han
contestado 19 honorables concejales por lo tanto existe
quórum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de liberatorio,
démosle continuidad al orden del día señor secretario.
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SECRETARIO: Señor presidente se dará continuar al orden del
día, leyendo las resoluciones que contienen las
condecoraciones, Llamando a las personas y presentando a los
honorables concejales que harán la entrega de la
condecoración las resoluciones serán leídas por el empleado
de la del secretario de la comisión primera.

INTERVENCIÓN DEL EMPLEADO DE LA COMISION PRIMERA: muy
buenos días en este homenaje tan especial a la mujer y la
presentación de las resoluciones de las diferentes
condecoraciones resolución número 045 de 7 marzo del 2023
por el cual se otorga las condecoraciones orden ciudad de
Bucaramanga al mérito humano y social la mesa directiva del
Consejo municipal de Bucaramanga en ejercicio de su facultad
de legales reglamentarias y considerando.
A. que por acuerdo municipal 040 de
1999 se creó la condecoración orden ciudad de Bucaramanga al
mérito humano y social como una extinción creada incentivar
y estimular a las personas o instituciones que han dedicado
su vida engrandecer al municipio a través del desarrollo
económico y generador de empleo y que realizan aportes de
manera significativa En beneficio de nuestra ciudad.
B. que la señora María Eugenia Fonseca
pico director ejecutiva de la asociación de tenderos de
Bucaramanga y el área metropolitana ASOTENDEROS.
C. ante la plenaria en pleno del
honorable Consejo municipal de Bucaramanga aprobó la
proposición de los honorables concejales Marina de Jesús
Arévalo Durán, Luisa Fernanda Ballesteros cañizales, Silvia
Viviana Moreno Rueda, Antonio Vicente Sanabria Cancino,
Wilson Danovis Lozano Jaimes y Carlos Felipe Parra Rojas, el
mérito de los expuestos resuelve artículo primero exaltar la
orden ciudad de Bucaramanga al mérito humano y social a la
señora María Eugenia Fonseca Pico artículo segundo hacer
entrega de la correspondiente pergamino a la señora María
Eugenia Fonseca Pico en ceremonia especial que se cumplirá
en la instalaciones del Consejo de Bucaramanga el día 8 de
marzo de 2023 artículo tercero comisionar al honorable
concejal Carlos Felipe Parra rojas para hacer entrega de la
correspondiente nota de estilo de exaltación en acto solemne
notifíquese y cúmplase, se expide en Bucaramanga a los 7
días del mes de marzo del 2023 firman el presidente Javier
Ayala Moreno el primer vicepresidente Luis Fernando
Castañeda Pradilla, el segundo vicepresidente Cristian
Andrés Reyes Aguilar, el secretario general Wilmar Alfonso
Palacio verano se ha comisionado para esta entrega de esta
condecoración al honorable concejal Carlos Felipe Parra
rojas.

MUSICA
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INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FERNANDO PARRA ROJAS: Buenos
días Un saludo para todos los presentes en primer lugar
Muchas gracias a mis compañeros por comisionarme pues y
permitirme el honor de poderle dirigir unas palabras a María
en medio de esta conmemoración María es representante hace
23 años de ASOTENDEROS, una asociación que lucha por los
derechos de los comerciantes de los tenderos y nosotros lo
hemos vivido aquí en el consejo Bucaramanga cuando por
ejemplo recordarán ustedes en medio de la discusión del
estatuto tributario organizó una cantidad de gente para
defender los derechos de los pequeños comerciantes como en
medio de cada discusión del presupuesto municipal María
había estado aquí en defensa no de sus intereses los
intereses de todo un sector y yo creo que es muy importante
que hoy se cruce con el día de la mujer porque María ejerce
una labor de representación en donde las mujeres también la
tienen más complicada María representa en Bucaramanga
tenemos 32,000 unidades productivas entre negocios entre
manufactura entre negocios de comida y esas 32,000, 48% son
comercios pequeños o Grandes comercios como tiendas las que
María representa más o menos como el 30% va manufacturas
también las vemos acá cuando hablamos del calzado cuando
hablamos de las confecciones y otra manufacturas que tenemos
en la ciudad y el 11% se dedica a negocios de alimentación y
alojamiento y todos esos 32,000 unidades productivas son
lideradas por mujeres que hay que decirlo lo tienen más
complicado la diferencia entre Macro negocios liderados por
hombres y liderados por mujeres es del 30% hay 30% más Macro
negocio liderados por hombres y en eso tienen un impacto las
decisiones públicas las decisiones que nosotros tomemos
porque hay que reconocerlo y para eso sirve un día como hoy
la inercia en nuestra sociedad nos llevaría a mantener esta
foto tal cual está la inercia en nuestra sociedad no
llevaría a mantener la foto a que los Macro negocios van a
seguir liderados por hombres y la inercia en nuestra
sociedad nos llevaría que los negocios de base pues van a
estar mayoritariamente liderados por madres cabeza de
familia pero que no vamos a lograr que sean Macro negocios
Entonces dónde está el reto de nosotros como tomadores de
decisiones públicas incluso de María como representante de
un gremio es que cada vez más personas que representan estos
negocios de base estos negocios de barrio estos negocios de
taller estás talleres satélite de confecciones se puedan
convertir en negocios grandes pero para eso qué hay de por
medio las decisiones públicas las decisiones por ejemplo
como un estatuto tributario que se vota acá o por ejemplo si
le hacemos control al IMEBU o por ejemplo si dejamos que los
subsidios que reparta el IMEBU estén condicionados por
política porque eso es una enfermedad que se come todo
incluso también la productividad entonces las decisiones que
nosotros tenemos que tomar acá tienen que honrar el trabajo
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de personas como María que lo que hacen es representar a
esos pequeños comercios pero si lo hacen y las decisiones
que nosotros tomemos acá no los honran no lo honran porque
se repartan los subsidios de manera política o no los honran
porque no consideremos lo suficientemente importante esto en
el plan de desarrollo o no los honran porque simplemente no
le paramos bolas a las políticas en materia de desarrollo
económico pues van a ser vacías entonces María esta
conmemoración solo tiene sentido si las acciones que tiene
esta corporación las acciones que tiene la alcaldía son
coherentes con eso porque si no es maquillaje y si no es
perfume pero la forma real de materializar esto es tomarnos
en serio las decisiones públicas que tienen que ver con
unidades productivas y María hoy acaba de ser nombrada y es
una exaltación muy importante en la junta directiva de la
cámara de comercio Bucaramanga y yo quiero reconocer también
la presencia suya el presidente de la cámara acá Juan Carlos
porque muy importante porque son mensajes simbólicos de
cambiar el enfoque de nuestra sociedad de qué es lo que
importa no solo son los dueños de los Macro negocios sino
esas unidades productivas de base y ese mensaje simbólico es
un mensaje de confianza de apertura, que es muy valioso,
para quienes no solo toman decisiones públicas sino que
están en la sociedad yo digamos tendré encuentros y
desencuentros, con el actual gobierno nacional pero este es
un punto que creo es un punto muy valioso porque yo creo que
esto es revolucionario y no se había tomado antes la
decisión que las pequeñas unidades productivas estuvieran
representadas en el espacio que normalmente era representado
por los líderes de los Macro negocios eso es una decisión
Revolucionaria entonces María y pues a todos los presentes
Hoy es un día para exaltar este trabajo pero en especial
para honrarlo con el trabajo nuestro siendo coherentes con
estos mensajes y que nuestras obras Pues manifiesten esa
importancia entonces Muchas gracias María y dar una gran
felicitación en su día y en último también presidente por
permitir esta condecoración a todos pues al concejo por
votarla que es un mensaje también muy importante para toda
la corporación Muchas gracias.

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA MARIA: Buenos días para todos
primero que todo gracias a Dios la gloria y la honra sea
para él quien me ha abierto Estos espacios un agradecimiento
muy especial a los concejales Carlos, Danobis, la concejal
Marina, El concejal Antonio y todos los demás que hicieron
que esto se realizara agradecerle a mi familia mis hijos
Ivonne Tatiana, Joan, Carlitos, Aníbal, Luzmila y a todos
mis amigos que están presentes Hoy acá a la cámara de
comercio a nuestro presidente de la cámara y a nuestro
presidente de la junta de la cámara de comercio y todos los
demás compañeros de la cámara de comercio a todos los
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comerciantes que me acompañan hoy Esto no es un logro de
María Fonseca eso es un logro de todos los pequeños
microempresarios de las mujeres y hombres que día a día
luchan por tener una empresa por tener un negocio por sacar
adelante a su familias por ser ejemplo ante una sociedad
llevo 23 años al frente del gremio de la asociación de
tenderos y comerciantes con un equipo de trabajo con una
mano derecha esto también se lo debo primeramente a Dios y a
mi compañera de trabajo de lucha Damaris que siempre ha
estado conmigo de la mano y sin ella no se podía
primeramente sin Dios y sin ella nos ha podido lograr esto,
trabajar para el gremio de los microempresarios para mí es
un honor yo mi profesión es licenciada en educación física
pero llegué a la asociación de tenderos cuando estaba
empezando a estudiar la carrera y me di cuenta que detrás de
un mostrador hay mucha historia hay mucho trabajo hay mucho
sacrificio es sacrificar los domingos es sacrificar todo el
tiempo por querer tener un negocio y me di cuenta que ahí yo
podía enfocar mi trabajo social a mí me gusta mi objetivo
siempre es servirle a la gente Pues pienso y siempre tengo
la política que yo primero tengo que servirle a Dios y demás
y a la demás gente llegue allí y me enamoré de esa profesión
que realiza el tendero la señora de la que vende almuerzos
la de la Miscelánea todo el microempresario llegué allí y me
enamoré de esa labor y empecé a trabajar y a luchar con las
uñas para que ellos fueran visibles ante una sociedad y hoy
después de 23 años digo con orgullo que fuimos visibles
fuimos visibles porque un presidente nos invitó a un palacio
Y si habló de tiendas de barrio en un palacio esto que nunca
se había llevado a cabo estar hoy representando a la
microempresa en la cámara de comercio una entidad que fue
creada para los empresarios para mí es un orgullo y no es un
orgullo para mí como persona sino un orgullo para todos los
microempresarios a los cuales represento la verdad el día
que estuve en el Palacio este año ha sido un año de muchas
bendiciones para mí y para el gremio porque el día que
recibí la invitación para ir al palacio y yo pensé que era
una broma y cuando estuve allá tuve que derramar unas
lágrimas porque Escuchar hablar de los tenderos Escuchar
hablar de la señora que vende los almuerzos en un palacio
presidencial era lo que yo siempre había luchado y lo que
siempre había logrado, yo fui candidata 2 veces al concejo y
no lo hice, y por maría Fonseca, lo hice porque fueran
visibles estas personas que trabajan desde las 3 de la
mañana hasta las 11 de la noche y aportan un impuesto a un
municipio y a un departamento y que nunca son visibles que
solo son visibles en elecciones que hay si los ven grandes
el letrero pero el resto no son visibles pagan un impuesto
pagan cámara de comercio pagan Sayco y Acinpro, pagan a la
DIAN y no reciben una contribución en la época de la
pandemia fue una lucha para que ellos estuvieran los
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negocios y ahí estoy luchando y hoy son visibles y Hoy
estamos tenemos más herramientas no para María sino para
sacar adelante estos microempresarios para brindarles más
apoyo y para que ellos sus negocios como yo les decía en la
cámara de comercio mi objetivo en la cámara de comercio es
llegar a aprender de estos grandes empresarios para ponerlos
en práctica para los microempresarios el país No se ha dado
cuenta y el 90% de la economía se mueve por la microempresa
nosotros somos un país pujante y nosotros la mayoría de
personas no recurrimos a los subsidios a los subsidios del
gobierno nosotros buscamos si nos quedamos sin trabajo
montamos en la sala de la casa una venta de empanadas Porque
así es montamos una tienda montamos una peluquería pero
buscamos la forma de salir adelante por eso cuando a mí me
decían que Colombia Se iba a parecer a Venezuela me daba
tristeza porque decía no creemos en nosotros, nosotros somos
una raza muy pujante hemos sobrevivido el tema de lo cuando
los fueron los el tema de Pablo Escobar sobrevivimos
guerrilla sobrevivimos pandemia y Hoy estamos sacando
adelante la economía Por qué Porque somos un país pujante
porque somos mujeres berracas porque somos hombres echados
para adelante en su día hoy felicitaciones a todas las
madres y todas las mujeres guerreras que día a día luchamos
por salir adelante Muchas gracias a todos Dios los bendiga y
la honra y gloria sea para Dios.

INTERVENCIÓN DEL EMPLEADO DE LA COMISION PRIMERA:
resolución número 048 del 7 de marzo del 2023 por el cual se
otorga las condecoraciones orden ciudad de Bucaramanga al
mérito humano y social la mesa directiva del Consejo
municipal de Bucaramanga en ejercicio de facultades legales
y reglamentarias y considerando.
A. que por acuerdo municipal 040 de
1999 se creó la condecoración orden ciudad de Bucaramanga al
mérito humano y social con una distinción creada incentivar
y estimular a las personas o instituciones que han dedicado
su vida a engrandecer al municipio a través del desarrollo
económico y generador de empleo y que realizan aportes de
manera significativa En beneficio de nuestra ciudad.
B. que la señora Flor de María
Figueroa Sanabria preside la cooperativa multiactiva de
productores agropecuarios del municipio de Bucaramanga
ECOPRODUCTIVA.
C. ante la plenaria en pleno del
honorable Consejo municipal de Bucaramanga aprobó la
proposición de los honorables concejales Marina de Jesús
Arévalo Duran, Luisa Fernando Ballesteros Cañizales, Silvia
Viviana Moreno Rueda, Antonio Vicente Sanabria Cansino,
Wilson Danobis Lozano Jaimes y Carlos Felipe Parra Rojas el
mérito de los puestos resuelve. artículo primero exaltar con
la orden ciudad de Bucaramanga al mérito humano y social a
la señora Flor de María Figueroa Sanabria artículo segundo
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hacer entrega de la correspondiente pergamino a la señora
flora de María Figueroa Sanabria especial que se cumplirá en
la instalaciones del Consejo de Bucaramanga el día 8 de
marzo del 2023 artículo tercero comisionar al honorable
concejala Marina de Jesús Arévalo Durán para hacer entrega
de la correspondiente nota de estilo de exaltación en actos
solemne, notifíquese y cúmplase Se expide en Bucaramanga a
los 7 días del mes de marzo del 2023 firma el presidente
Javier Ayala Moreno primer vicepresidente Luis Fernando
Castañeda Pradilla el segundo vicepresidente Cristian Andrés
Reyes Aguilar el secretario general Wilmar Alfonso Palacio
verano se solicita al concejal Marina de Jesús Arévalo para
que haga entrega del correspondiente pergamino.

MUSICA

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Buenos días
para todos, nuevamente, Saludar al público que hoy nos
acompaña ya veo los asociados de ECOPRODUCTIVA, muy
solidarios como debe ser uno de los principios del modelo
cooperativo un saludo especial también al presidente Javier
Ayala al primer vicepresidente el concejal Luis Fernando
Castañeda al segundo vicepresidente concejal Cristian Reyes
agradecer a mis compañeros a la mesa directiva que bien
tuvieron aprobarnos esta iniciativa y esta proposición y por
eso Hoy estamos exaltando estas instituciones lideradas por
valiosas mujeres María Estoy de acuerdo con usted toda la
gloria es para Dios porque todo sucede porque él así lo
determina Hoy es un día de conmemoración no es un día de
celebración detrás de esta conmemoración hay una profunda y
larga historia de mujeres valientes que un día decidieron
dar la lucha y entregar sus vidas porque la sociedad
cambiara en materia de equidad de género las sociedades y
las personas porque hay que incluir a las personas que
forman las sociedades se equivocan y son dignos de compasión
cuando no entienden el rol de la mujer cuando desprecian el
valor incalculable que hay en la hechura perfecta de la
mujer como ayuda idónea eso es lo que nosotros somos
idoneidad comprobado está en cifras estadísticamente que una
sociedad no progresa sino considera a la mujer en las metas
de su desarrollo, ECOPRODUCTIVA, que es esa cooperativa que
hoy lideran tres mujeres flor, Doris y María Isabel hemos
podido los que conocemos la cooperativa de cerca hemos
podido hacerle un seguimiento a esta tarea que estas mujeres
han hecho en la pandemia fueron ejemplo nacional Yo sé que
ahora flor les como presidenta de ECOPRODUCTIVA les va a
hablar de esta organización de carácter solidario pero
quiero decirles que es una forma más de demostrar Cómo la
hace la asociatividad Cómo las mujeres liderando tareas esas
luchas no han sido fáciles han sido luchas pero se han
logrado y se han Librado y se ha avanzado porque cada lucha



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 15

de 35

FOLIO 15

nos deja más fuerzas para enfrentar la siguiente lucha es
una tarea de no acabar ECOPRODUCTIVA es una Cooperativa
netamente de cultivadores de esos cultivadores que le
garantizan a usted y a mí y a muchos de la comunidad en
Bucaramanga que llevamos a la mesa el alimento diario esa es
hoy una de las diferencias que marca las conmemoraciones que
estamos haciendo exaltar mujeres que en circunstancias mucho
más difíciles y en medio de poblaciones más vulnerables han
marcado un liderazgo importante del que ya estamos viendo
resultados y cierro con decir que estoy plenamente de
acuerdo con la observación tan oportuna que hizo mi
antecesor el concejal Carlos Parra vamos a materializar ese
es el compromiso estas conmemoraciones que hoy hacemos a
María que hoy hacemos a Flor María y que hacemos a Diana
pero las vamos a materializar con apoyo con proyectos de
acuerdo con recursos porque no podemos permitir que este
potencial liderado por estas mujeres se quede solamente en
el papel Ese es el compromiso que yo sé que mis 18
compañeros lo asumen también y que este Alcalde que ya va de
salida lo que pueda hacer que lo haga pero en próximas
administraciones Tendremos que trabajar profundamente
empecemos porque esta corporación se llene por lo menos del
50% de mujeres Esa es la esperanza un día lo vamos a lograr
todavía no pero lo vamos a lograr Y así sucesivamente muchas
organizaciones muchas empresas muchas juntas directivas
muchas corporaciones empoderen con el valor que tiene el
desarrollo y el desempeño de la mujer Gracias presidente.

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA FLOR MARIA: muy buenos días para
todos en nombre de la cooperativa ECOPRODUCTIVA y de todas
las mujeres de Santander les Quiero agradecer al consejo de
Bucaramanga por hacernos esta invitación ECOPRODUCTIVA es
una cooperativa nueva solamente tiene 3 años nos
consolidamos en el 2020 para nosotros iniciar la cooperativa
fue debido a los mercadillos, que gracias a Dios, el
ingeniero Rodolfo, nos dio la oportunidad, de salir a vender
nuestros productos aquí a la ciudad directamente debido a
eso nosotros vimos la necesidad de organizarnos como
cooperativa para que tengan en cuenta el sector rural el
sector rural siempre nos han tenido en cuenta como las
personas que trabajamos y les traemos el alimento a la
ciudad y no se dan cuenta que nosotros somos algo muy
principal Porque si el campo no trabaja la ciudad no come
para nosotros la cooperativa ECOPRODUCTIVA que liderada por
mujeres y Campesinos de los tres corregimientos de
Bucaramanga la pandemia no fue una enfermedad gracias a la
pandemia nosotros nos dimos a conocer y se dio cuenta la
población de aquí a la ciudad que el campo es importante
nosotros nos dimos la tarea En ese momento que cerraron toda
la ciudad nos quedamos con los productos en nuestras fincas
nosotros buscamos el modo de sacar el mercado al pueblo a la
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ciudad con ayuda del ejército nacional y de algunos entes
que nos colaboraron entonces para la cooperativa de
ECOPRODUCTIVA la pandemia fue una oportunidad y aquí estamos
trabajando todos y todas con la idea de seguir adelante le
quiero dar las gracias al partido de la liga y al partido
verde que nos han tenido en cuenta como campesinos también
quiero decirles que no nos abandonen que no nos miren como
decía nuestra compañera María solamente en elecciones
nosotros como campesinos tenemos un potencial que nunca nos
han dado la oportunidad de traer nuestros productos como por
ejemplo para las compras locales Nosotros el año pasado
tuvimos la oportunidad de presentar en la UIS pero es muy
complicado le piden a uno un montón de requisitos y cuando
uno ya los tiene más o menos completos que hacen las
entidades nos pidieron como se dice un soborno o plática
para que pudiera pasar nuestro proyecto entonces por eso lo
quiero decir aquí en el consejo para que ustedes señores
concejales que son los que hacen las leyes y están
vigilantes lo tengan en cuenta se salió una ley para que nos
compren a los campesinos pero realmente es totalmente
imposible que le compren a uno por ese motivo Entonces
nosotros como cooperativa nos hemos dado cuenta que se trata
si trabajamos en asociatividad nos va Mucho mejor también le
quiero pedir a nuestros concejales que nos tengan en cuenta
para arreglo de carreteras arreglo de escuelas arreglo de
nos den proyectos para seguir trabajando adelante no
solamente que suban Por ejemplo ahorita en elecciones y
empiecen a prometer cosas que no van a cumplir Entonces
Muchísimas gracias a todos los que nos han colaborado la
cooperativa en estos momentos estamos tratando de trabajar y
sacar productos ecológicos que por eso fue que nosotros nos
formamos para tratar de cuidar nuestra salud y la salud de
los de los ciudadanos de los ciudadanos entonces queremos
que nos colaboren con proyectos nosotros como cooperativa
hemos logrado sacar tres invernaderos adelante estamos en
este momento trabajando en eso pero necesitamos que nos den
ayuda para seguir trabajando y conociendo más el tema de lo
orgánico también necesitamos pues recursos porque nosotros
somos campesinos que no tenemos pues platica como se dice
estamos trabajando con las uñas en este momento habemos
Campesinos de los tres corregimientos entonces quiero que
por favor nos tengan en cuenta para esas cositas ahorita en
el nuevo gobierno y en el tiempo que les quedan a ustedes
como concejales nosotros estamos trabajando en los tres en
los cuatro mercadillos de Bucaramanga la cooperativa y
también en ASOMERCAL se sacan unos mercados a domicilio que
es con lo que nos hemos sostenido desde la pandemia que fue
que empezamos a trabajar y a darnos a reconocer como
cooperativa entonces Muchísimas gracias por darnos la
oportunidad y darnos a reconocer aquí en el consejo de
Bucaramanga y queremos seguir trabajando adelante queremos



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 17

de 35

FOLIO 17

seguir luchando como lo hemos hecho hasta ahora no vamos a
dar como se dice el brazo a torcer sino vamos a seguir
adelante porque la idea de la cooperativa Cuál es poder cada
familia tenga su propia invernadero producir para traerle el
mercado aquí a las personas a los PAES que ese es uno de
nuestros sueños que la cooperativa ECOPRODUCTIVA le compre a
los campesinos y poder surtir a los PAES de Bucaramanga, a
las escuelas, a los restaurantes, a los hospitales, Pues ese
es uno de los sueños que nosotros como cooperativa tenemos
entonces Los invito a que nos colabore y nos tengan en
cuenta Muchísimas gracias.

INTERVENCIÓN DEL EMPLEADO DE LA COMISION PRIMERA:
resolución número 049 de 7 marzo del 2023 por la cual se
otorga las condecoraciones orden ciudad de Bucaramanga el
mérito humano y social la mesa directiva del Consejo
municipal de Bucaramanga el ejercicio de su facultades
legales y reglamentarias considerando

A. que por acuerdo municipal número
040 de 1999 se creó la condecoración orden ciudad de
Bucaramanga al mérito humano y social como una distinción
creada a incentivar y estimular a las personas o
instituciones que han dedicado su vida.
engrandecer el municipio a través del desarrollo económico y
generador de empleo y que realizan aportes de manera
significativa En beneficio de nuestra ciudad.
B. que la bióloga Diana Marcela
Sánchez preside la cooperativa multiactiva EXPLORAR
Bucaramanga COMUEXPLORA.
C. ante la primaria en pleno del
honorable Consejo municipal de Bucaramanga aprobó la
proposición de los grandes concejales Marina de Jesús
Arévalo, Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales, Silvia
Viviana Moreno Rueda, Antonio Vicente Sanabria cansino,
Wilson Danobis Lozano Jaimes y Carlos Felipe Parra Rojas el
mérito de los puestos resuelve artículo primero exaltar con
la orden ciudad de Bucaramanga al mérito humano y social a
la bióloga Diana Marcela Sánchez artículo segundo hacer
entrega de la correspondiente pergamino a la bióloga Diana
Marcela Sánchez en ceremonia especial que se cumplirá en las
instalaciones del Consejo de Bucaramanga el día 8 de marzo
del 2023 artículo tercero comisionar al honorable concejal
Antonio Vicente Sanabria Cansino, para hacer entrega de la
correspondiente nota de estilo de exaltación en alto solemne
notifíquese y cúmplase, Se expide Bucaramanga, los 7 días
del mes de marzo del 2023 firma el presidente Javier Ayala
Moreno el primer vicepresidente Luis Fernando Castañeda
Pradilla el segundo vicepresidente cristiano Andrés Reyes
Aguilar el secretario general Wilmar Alfonso Palacio verano
se solicita al honorable concejal Antonio Vicente Sanabria
cansino para hacer entrega de la exaltación.
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MUSICA

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: muy
buenos días para todos saludar especialmente a la mesa
directiva presidente Gracias por aperturar Estos espacios
democráticos para conmemorar y para exaltar a la mujer hoy
con gran orgullo con gran honor debo hablar de Diana Marcela
Sánchez lobo quién es ella es una joven profesional de la
universidad industrial de Santander de profesión bióloga y
adelanta una maestría en la misma institución en temas de
biología y como lo dice la resolución lidera como presidenta
una cooperativa multiactiva EXPLORA BGA, que se dedica esta
cooperativa a defender el medio ambiente a realizar
caminatas ecológicas es una persona muy comprometida con el
medio ambiente es una persona que viene liderando en la
comuna 14 grandes emprendimientos con jóvenes y es de
Resaltar que Diana merece todo el apoyo de la
institucionalidad del municipio de Bucaramanga saludar
especialmente también, al director ejecutivo de la cámara de
comercio el DR Juan Carlos Rincón y aprovechar este espacio
también para darle un saludo especial a María Fonseca como
presidenta de ASOTENDEROS y que se ha ganado un espacio muy
importante en la junta directiva de la cámara de comercio
conozco a María hace muchos años también saludar
especialmente a las mujeres que hacen parte de ECOPRODUCTIVA
y reconocer en mis tres compañeras de la liga de gobernantes
anticorrupción a Silvia a Marina y a Luisa el compromiso que
han tenido con nuestra organización política aquí en el
consejo de Bucaramanga ha sido un proceso de aprendizaje
inclusive para mí pero lo hemos hecho con altura y con mucha
responsabilidad por el compromiso que tenemos con nuestra
ciudad a Marina reconocerle esa experticia ese conocimiento
esa capacidad que tiene en temas de economía solidaria
Reconozco en Marina Arévalo todo ese compromiso que ha hecho
por el sector rural ayudar a conformar esta Cooperativa
ECOPRODUCTIVA y ellas reconocen en el ingeniero Rodolfo
Hernández un logro importante de haber constituido los
mercadillos campesinos a través de un acuerdo municipal el
025 del 2019 donde los campesinos se asientan los domingos
en parques emblemáticos a poder vender sus productos reciban
también un saludo extensivo del ingeniero Rodolfo Hernández
máximo jefe de la liga de gobernantes anticorrupción y de su
esposa Doña Socorro me pidieron el favor que diera un saludo
extensivo hoy en esta conmemoración Al Día Internacional de
la mujer y hablando políticamente quiero decirle a María que
hace 4 años casi le ofrecí un renglón en la Liga de
gobernantes anticorrupción para que fuera para que fuera
concejal de Bucaramanga pero la oportunidad no se dio y
decirle a María que tiene las puertas abiertas, decirle a
las integrantes de ECOPRODUCTIVA que tienen las puertas
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abiertas Igualmente a Diana que tienen las puertas abiertas
en liga de gobernantes anticorrupción para que conformen un
escaño listas abiertas en las próximas elecciones del año
2023 agradecerle nuevamente presidente y a la mesa directiva
por Estos espacios tan buenos tan importantes para exaltar
para conmemorar a la mujer, mujer idónea que dice en la
palabra de Dios en el proverbios 14 que la mujer sabia
edifica su casa pero también existen mujeres necias que con
sus manos la destruyen un mensaje especial para todas las
mujeres de Colombia de Santander y de Bucaramanga gracias.

INTERVENCIÓN DE DIANA MARCELA: Buenos días Muchas gracias
por esta mención, por este reconocimiento no es para mí es
para toda la cooperativa es para mi mamá que está acá es
para la comunidad de la comuna 14 Bucaramanga EXPLORA BGA
que es una cooperativa multiactiva se creó formalmente en
octubre del 2021 pero este sueño de muchos viene de atrás se
formalizó gracias al proceso que se hizo con guadeos y al
apoyo Pues que la concejala Marina y otras personas nos
dieron desde la parte institucional y formal porque hay que
formalizar muchos empleos pero hay que hacerlo bien para
poder dar continuidad a los procesos y no dejarlos a un lado
o que se caigan y queden problemas para las personas que se
formalizan estamos hablando también del trabajo en general
por ejemplo de los artesanos y de las personas que tienen
sus emprendimientos o sus ventas en las calles porque mi
madre lo sabe y a muchos les he contado que dos años estuve
con el gremio de artesanos de parques en parque
Floridablanca en Girón en Bucaramanga vendiendo cerámicas y
dándonos esos espacios que al día de hoy me alegra mucho
verlos los sábados y los domingos en los parques, vendiendo
las artesanías, vendiendo todos los emprendimientos ya que
estos espacios no estaban, ver las carpas que ya las ponen
que ya tienen unas mesas que hay mercadillos para toda la
parte campesina que en San Pío esto ya se volvió
institucional y ocurre todo el tiempo y Ojalá siga corriendo
Pues en todos los parques y demás entonces Muchas gracias
por todo ese apoyo para el área laboral gracias a mis
compañeros de EXPLORA que están acá Gracias por todo el
apoyo a toda la labor Perdón lo regaños discúlpenme a veces
por ser tan cascarrabias nuestra frase es no hay errores
porque como lo dijo el concejal nosotros hacemos recorridos
guiados y sabemos que si viene alguien de Bogotá si viene
alguien de Estados Unidos si viene alguien de San Gil y nos
dice que hay para hacer en Bucaramanga muchas veces no
sabemos qué decirles que hay para hacer en la ciudad de
Bucaramanga le decimos vaya, coma obleas a Floridablanca,
vaya al santísimo o de pronto vaya a un centro comercial
pero se acabaron los planes en Bucaramanga el día de hoy ya
podemos decir vayan a la comuna 14 a ver todo lo que está
ocurriendo a llenarse de fotografías con ya 40 murales
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plasmados en los dos barrios que principalmente trabajamos
Albania y Miraflores barrios que están caracterizados y
sabemos que están con extrema pobreza y extrema violencia a
nivel nacional en donde se está haciendo un proceso de
reconstrucción de tejido social que gracias al arte a la
cultura y ahora a todo lo ambiental estamos logrando que
muchas personas sepan se unan conozcan y también que se
resuelvan procesos como son cualquier conflicto pequeño que
tenemos o cosas grandes que pasan dentro de los barrios que
para nadie es un secreto Pues que son barrios que generan
miedo para ir que dicen morrorico, Yo por allá no subo y les
cuento Que llevo más de dos años yendo mi madre lo sabe y
ella también nos ha visitado conoce la comuna y no nos ha
pasado nada acá seguimos trabajando de hecho me sigo
enamorando cada día más de este lugar tan bonito porque hay
muchas mujeres emprendedoras cabezas de familias hay muchos
niños con ganas de aprender hay muchos jóvenes con ganas de
acompañarnos en las caminatas Entonces eso es lo que hay que
hacer para Bucaramanga en Bucaramanga para cuando invitemos
a alguien que hay para hacer en la comuna llenarnos de estas
historias tomarnos fotos y también manos todas las manos que
puedan llegar pues para ayudar la gente y para generar
procesos para generar dinero y recursos son bienvenidos otra
cosa que quería mencionar y dar gracias Es que todo este
espacio ha sido forjado gracias al proceso también que lleva
no solamente EXPLORA BGA y los chicos que hacen parte de la
comuna 14 y que hacen parte de la barra del Bucaramanga o de
la murga sino a Richi por todo su proceso dentro de la
comuna 14 y dentro de los demás barrios porque gracias a él
gracias a varios chicos que están en todos estos lugares Es
que yo puedo entrar y saludar y que lo reciban a uno con un
abrazo una sonrisa y de pronto a veces un dulce o un detalle
que le alegra a uno la vida después de tener muchas cosas el
día de hoy quiero reconocer también todos los premios y
todas las cosas que hemos ganado como cooperativa porque
gracias a el proceso que llevamos en el 2021 la cooperativa
se reconoció como ECOPREMIO por parte de la alcaldía gracias
al proceso ambiental la ciudad Bucaramanga quedó de primer
lugar en el reto naturalista urbano a nivel mundial quedamos
dentro de las 40 ciudades que tuvo la mayor cantidad de
especies de fauna y flora y está la idea porque en Medellín
hay muchas cartillas que nos dicen que hay en otras ciudades
como Manizales también en Bucaramanga hay varios inventarios
de hecho ya en comuna 14 se pusieron cámaras trampa donde
por ejemplo Omar aprendió a registrar y vio con fotografías
Armadillos ñeques y muchas aves que se pueden reconocer con
avistamiento entonces todo esto que tenemos ahorita en
materia gris Más allá de publicarla en un artículo que hay
que hacerlo pero es un poco más complejo hay que hacerlo en
cartillas que conozcamos y que yo le diga por ejemplo Luisa,
cuál va a hacer el logo de camachos, métale aves, sumerse
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sabe cuál es el ave de acá o luisa cual es el búcaro, cual
es el representativo de acá a diana es el árbol búcaro vamos
a meterle a toda esta la fuerza de todo lo que sabemos y
Mostrar por medio de arte cultura nuestra identidad
bumanguesa sí lo que tenemos entonces Gracias por todo el
proceso Gracias por el reconocimiento seguimos Desde que la
cooperativa seguimos desde la UIS haciendo alianzas porque
gracias a la UIS también he tenido muchos chicos ahora
hacemos con explora caminatas con los semilleros de
investigación esto antes no se había hecho con las unidades
también hemos tenido visitas con UNIMINUTO han ido varias
universidades de hecho la UNAB nos ha visitado entonces La
idea es que sigamos haciendo alianzas con las universidades
con las instituciones y pues sigamos adelante con todo eso
Gracias espero que cuando visiten sus amigos sus familiares
y personas que traigan de acá visiten Bucaramanga les digan
vamos a la comuna 14 que hay para hacer por qué porque les
tenemos música murales miradores y comida muy rica Entonces
no siendo más agradezco el espacio agradezco este
reconocimiento Que vuelvo y digo es para todos los que
hacemos parte de la cooperativa no es para mí y teníamos un
reto no sé si se acuerden En la cooperativa inició una mujer
acá estoy y les dije tenemos que llenar esto de mujeres
vamos cuatro mujeres en la cooperativa y a la espera de
asamblea se unen dos más entonces La idea es que sigamos
haciendo estos procesos llenándonos de mujeres de sonrisas y
siendo esta familia que yo les digo familia disfuncional
pero que ahí van dando sin prisa y sin pausa Para qué para
hacer conservación por medio del arte y la cultura Muchas
gracias.

PRESIDENTE: Bueno vamos a dar la palabra al concejal Luisa
Ballesteros para que cierre nos dé cierre al tema de este
evento o sea tiene la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Muchas gracias presidente Bueno de nuevo darles
un saludo muy especial para las personas que hoy nos
acompañan en el recinto de la democracia en conmemoración Al
Día Internacional de la mujer quiero arrancar primero
contándoles que conozco a Diana Marcela y hoy me siento muy
orgullosa de ver su camino de ver sus frutos y de saber que
cada día nos unimos más mujeres en el liderazgo y en el
compromiso del trabajo continuo para que las que vienen
atrás encuentren menos obstáculos yo quería pedirles un
favor especialmente a las mujeres que estamos acá el día de
hoy que podamos pensar qué sería si hoy no pudiéramos usar
las que tenemos la oportunidad de tener un carro o una moto
porque no lo no fuera permitido o quizás que muchas veces
por falta de decisión no vamos a ejercer nuestro derecho del
voto Y en este momento es una decisión pero si pensamos en
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que hace unos años en 1933 fue la primera vez que nosotras
tuvimos el derecho a votar y en 1888 la oportunidad de
manejar la primera mujer que manejó un carro quizás decimos
hoy que muchas mujeres Tenemos la oportunidad o hemos tenido
la oportunidad de haber estudiado lo que queríamos y
desempeñarnos profesionalmente en el área que también nos
apasiona o en el área que nos gusta o en el área que
simplemente escogimos pero nuestra historia es completamente
diferente y quizás si así fue hace muchos años pero la
noticia que tenemos hoy y lo que tenemos que recordar hoy
como 8 de marzo Día Internacional de la mujer es que el
camino no ha terminado y que los estudios que nos indican es
que falta más o menos 170 años para lograr la verdadera
igualdad la verdadera los verdaderos derechos en cualquier
ámbito político empresarial incluso personal, entonces la
invitación hoy como concejal de mi linda ciudad Bucaramanga,
como presidenta de la comisión de la mujer es una invitación
a que entre todas esta brecha de 170 años la podamos traer a
muchísimos menos años y eso depende de nosotras porque
nosotras somos las que criamos nuestros hijos y depende de
nosotras que cada día entre la unión la solidaridad la
empatía con la de al lado podamos reducir las brechas
salariales laborales personales académicas políticas y que
lo que tanto decimos y proclamamos por fin sea una realidad
y que la igualdad simplemente sea una realidad y no en estos
momentos que sigue todavía siendo un sueño Entonces el
compromiso que tenemos hoy las que estamos vivas en este
2023 es la unión para que las mujeres que vengan atrás
cuenten con menos obstáculos Y puedan ser más libres y
puedan conseguir sus sueños más fácil porque puede sonar una
retórica puede sonar un sueño pero a nosotras las mujeres
nos toca Mucho más duro para conseguir nuestros sueños para
poder tener un cargo para poder llegar aquí a la política
incluso para que nos aprueben un proyecto de acuerdo nos
toca más duro simplemente por el hecho de ser mujeres en ese
orden de ideas también quiero decirles a ustedes y arrancar
con unas cifras yo preparé una presentación con muchas
cifras pero la cifra que hoy me llega el corazón es saber
que en 1919 murieron 123 mujeres y de ahí arrancó toda la
odisea de defender nuestros derechos muchas muertes sangre
lágrimas golpes han pasado nuestra historia en 1919 arrancó
con 123 mujeres y en Colombia tenemos cifras que realmente
haces un es un escándalo de más de 3111 mujeres en 5 años Y
lo triste es que normalizamos estas cifras yo aquí les voy a
decir una cantidad de cifras y realmente son muchísimas pero
el reto es que en escenarios básicos de democracia como el
consejo municipal de Bucaramanga de Girón de Floridablanca Y
de todos los municipios de Santander realmente Prime la
democracia y la igualdad quise hoy colocar este gran título
que las mujeres queremos derechos y no flores porque en los
tres en los dos años tres años atrás nuestros compañeros muy
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amablemente Se tomaron el tiempo de tener un detalle con
nosotras y vea y no hay nada hoy no hay flores o no hay
globos porque por fin estamos contextualizando que esto no
es una celebración hoy es un parar y decir cómo vamos para
dónde vamos Y de dónde venimos por eso como presidenta la
comisión quiero decirle a todos los hombres que están aquí
compañeros concejales que nosotras durante estos tres años
pedíamos a grito no flores sino derechos, no para las tres
concejalas derechos para toda la ciudad y desafortunadamente
por tiempos Hoy no pudimos estudiar un debate de control
político donde vamos a analizar cada uno de los indicadores
y que realmente nos va a entregar la administración no al
consejo sino a la ciudad por parte de cifras de mujer porque
realmente eso es lo que cuenta los avances Los indicadores
que el presupuesto que Bucaramanga recauda con los impuestos
de cada uno de sus habitantes en el rubro de mujer puedan
ser tangibles puedan ser medibles en la disminución del
acoso sexual en la disminución de la violencia intrafamiliar
en la disminución del feminicidio en la porque a nosotros no
se nos olvida las muertes Terribles de las estudiantes de la
UIS de la señora la semana pasada en Piedecuesta y así son
muchísimas Entonces ya sé que este es la última 8 de marzo
que voy a estar aquí como concejal de Bucaramanga Pero
quiero dejar esta huella y este mensaje para que las
personas que vienen atrás y quieren estar en estos puestos
no solamente seamos tres de la liga gobernantes
anticorrupción sino que realmente cada uno de los partidos
se comprometa a tener mínimo una concejal en su partido
porque es no lo digo yo lo dicen las estrategias que
estudian los objetivos del desarrollo sostenible es la única
manera para tener una igualdad de verdad y no maquillada y
no Simplemente para cumplir cuotas cumpla y cumpla pero al
borde al ras si empezamos hacerlo de corazón sus hijas sus
hermanas su generación va a tener una vida diferente Bueno
aquí en la presentación Quiero compartirles unas cifras en
Colombia nos Asesinan en Colombia está entre los países con
más inseguridad para las mujeres en Colombia cada 36 horas
es asesinada a una mujer en el 2019 en nuestro departamento
Santander tuvimos 23 feminicidios en el 2020 18 en el 2021
12 feminicidios en el 2022 24 feminicidios y en lo que
llevamos del 2023 49 feminicidios no queremos no queremos
flores queremos más derechos nos maltratan no queremos más
no queremos más flores queremos más derechos la violencia
contra las mujeres no cesa la violencia intrafamiliar en los
2019 las denuncias fueron 89,759 en el 2021 41,308 denuncias
en el 2021 44,001 denuncias en el 2022 42,375 y en lo que
llevamos en el 2023 5829 denuncias en el departamento de
Santander 398 y en Bucaramanga 77 vale la pena aclarar que
estas son las denuncias y las que no nos abusan tenemos un
91,8% de abusos sexuales en Colombia que pertenecen a
mujeres nos ignoran en mi intervención hace unos minutos les
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estaba comentando que en el en el año pasado en el 2022
radiqué un proyecto acuerdo 087 por medio del cual se
establecen estrategias para prevenir atender y erradicar el
acoso sexual en la administración municipal y sus entes
descentralizados del municipio de Bucaramanga compañeros y
todas las personas que hoy están con nosotros yo como
concejal radiqué este proyecto de acuerdo por denuncias que
me realizaron mujeres que trabajan en la administración y
Adivinen qué pasó está archivado entonces a esto es lo que
realmente quiero dejar hoy en esta plenaria porque para la
foto todos nos cuadramos pero lo que pasa día a día aquí
debe ser consecuente realmente a la búsqueda de la igualdad
de los derechos de la mujer pocas oportunidades laborales
las cifras de las mujeres emprendedoras en nuestra nación es
muy baja el 25% de los emprendedores colombianos somos
mujeres y la mayoría de este 25% emprende por necesidad y
por realizar cualquier actividad para sufrir sus necesidades
básicas como tienda de Barrio emprendimientos pequeños venta
de comida no formal desigualdad La Brecha salarial una mujer
recibe como remuneración el 88% de lo que le pagan a un
hombre Yo esto no lo podía creer la verdad pero es cierto
esa cifra no me las invento a los hombres les pagan más con
el mismo título con el mismo doctorado con la universidad
con la misma edad porque también revisan la edad de las
mujeres más que la de los hombres el 88% es mejor pago un
hombre falta oportunidades la tasa de ocupación mujeres el
47% hombres el 69,4 posibilidad de ascenso hombres el 17 las
mujeres el 9 perspectiva positiva de empleo hombres 35
mujeres 19 incumplimiento con los adjetivos del desarrollo
sostenible tenemos como objetivo al desarrollo sostenible
principal en el número quinto la igualdad de género y vamos
mal nos vamos rajando en todas las perspectivas que nos pide
el objetivo de desarrollo sostenible entonces compañeros
personas que hoy están con nosotros quería traerles estas
cifras sé que hoy las estamos escuchando Pero quizás mañana
se nos olvidan pero lo que no se nos puede olvidar a
nosotros las mujeres es que estamos en un trabajo constante
y que no ha acabado que hoy algunas tengamos unos
privilegios no se nos puede olvidar mirar el retrovisor
mirar también el espejito de al lado y poder saber que no
todas tenemos las mismas oportunidades, siguiente video por
favor ingeniero José Luis.

VIDEO: la comunidad Yukpas proveniente del Cesar una
comunidad indígena la cual se encuentra ubicada en el norte
de Bucaramanga estamos muy contentos que esta comunidad haga
parte de este maravilloso proyecto Café con aroma de
emprender sabemos que les va a ayudar muchísimo les va a
apoyar y también van a tener acogida en nuestro territorio
Gracias y también pues invitamos desde ya a las personas a
que hagan conocimiento de sus productos de sus tradiciones



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 25

de 35

FOLIO 25

de su lengua de lo que ellos son como comunidad Muchas
gracias y Esperamos que apoyen estos emprendimientos
emprender es como hay dos opciones sería comenzar o
fortalecer un negocio que ya esté plantado y que estén bajo
en Bajo como le digo producción y esas cosas entonces
queremos como emprenderlo para que siga adelante por ejemplo
si hoy vendo empanaditas vendo papitas y eso que yo mañana
más tarde tenga un una como decir una fortaleza que tenga
más fuerza para coger para sacar otro el negocito más
adelante por ejemplo un restaurante por ejemplo sí vender
otras cositas más bueno para mí sería como una opción para
para uno poder salir adelante porque la verdad es que
estamos estancados ahí como le digo y la idea es salir a
salir adelante Pues yo de pronto más tarde conseguí un local
poner mi propio restaurante por mi propio negocio Sí más
grande que se vea Bueno a Café con aroma de emprender sería
una buena idea y seria como un fortalecimiento para nuestros
negocios yo llevo como más de 20 años porque primero le
trabajaba a una señora también haciendo esto y luego ya
aquí, ya vamos a cumplir tres años de trabajo a veces
trabajamos cada ocho días hasta quince días sacamos masita
hacemos por ahí entonces los vecinos pues los amigos nos
ayudan a vender gracias a Café con aroma de emprender.

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: este video fue realizado en un asentamiento la
bendición eso es detrás de Bavaria 2 después del puente
Nariño quiero contarles que hoy es el lanzamiento oficial de
este proyecto de este taller se llama café con aroma de
emprender también compartirles mi deseo de dejar lo que Dios
me permite estar en este mundo una semilla a las personas
que tengan la oportunidad de atravesarse en mi camino o yo
atravesarme en el camino de ellas soy una mujer emprendedora
ustedes saben que tuve la oportunidad de estudiar en la
universidad industrial de Santander pero mi alma mi espíritu
y mi pasión Siempre han sido las ventas Siempre han sido el
emprendimiento y desde muy pequeña sin necesidad porque tuve
la fortuna de tener unos papás berracos trabajadores que
decir que yo tenía que salir a vender para poder subsistir
no lo voy a hacer porque es una mentira pero sí tenía el
deseo y la pasión de salir adelante y soy ingeniera química
pero siempre sentí Siempre pensé que la mejor profesión era
ser vendedora y me encanta lo que hago por eso hoy soy
empresaria tengo la fortuna de tener una empresa de más de
90 personas a cargo soy la gerente y toda esta trayectoria
que Dios a mí me ha permitido tener y aprender con mi propia
vivencia yo quiero compartirla con las personas y sobre todo
con las mujeres que así lo deseen esta idea Café con aroma
de emprender nació en pandemia cuando muchas mujeres
cercanas me pedían el favor de que les ayudara a compartir
su producto pero todo se fue estructurando hasta llegar a
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una población con la que voy a arrancar las primeras 15
mujeres de este asentamiento la bendición y estoy muy feliz
porque tengo la compañía de una profesional Adela una
persona que viene de Nicaragua que la vida nos unió con este
propósito entonces Se los voy a contar Café con aroma de
emprender tiene como objetivo que las mujeres reciban
herramientas suficientes para desarrollar sus ideas de
negocio y sobre todo mejorar la calidad de vida a través del
emprendimiento el empoderamiento de las mujeres en acciones
de desarrollo económico será el músculo fundamental para la
reducción de pobreza y la eliminación de brechas sociales
los requisitos que tenemos son muy básicos ser mujeres con
una idea de negocio con un producto con algo que ellas ya
estén vendiendo o que ya estén elaborando cumplir valores
como compromiso con la colaboración trabajo en equipo
también que deseen formalizar de cierta manera su
emprendimiento tener disposición para reunirse para aprender
Solamente les pedimos que quieran el plan de estudio o el
plan de este taller cuenta con cuatro módulos la metodología
que vamos a tener en este en este taller son que los
participantes van a estar con nosotros en horarios
presenciales debe ser presenciales con Adela y con mi equipo
de trabajo vamos a ir hasta el lugar donde ellas reciben
porque conocemos las dificultades de su entorno va a durar
ocho semanas vamos a tener un dos horas cada 8 días donde
vamos a poder tener temas como empoderamiento y liderazgo
iniciando mi emprendimiento educación financiera también que
ellas puedan tener herramientas como manejo de internet como
manejo de redes sociales poder hacer un reel Cómo poder ser
el planteamiento de traer sus clientes Cómo crear una marca
Cómo crear un logo llevar a las personas que a nosotros nos
han ayudado con Nuestra Empresa con grupo empresarial
camachos a realizar su marca porque en muchas personas no
tienen un nombre no tienen una marca no tienen un logo
realmente mi sueño es que junto con las personas que me
están ayudando a trabajar y que estamos de la mano en esto
poder sacar casos de éxito yo ya con eso que papito Dios me
llame porque me podría ir en paz Gracias, presidente dos
cosas.

PRESIDENTE: tranquila

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: la primera darle las gracias a usted como
presidente a los vicepresidentes por el espacio porque esta
vez tuvimos la oportunidad de las concejalas de llevar la
plenaria y la conmemoración del día de la mujer de una
manera diferente especial por permitir el reconocimiento por
parte de nosotros los concejales por estas mujeres que
labran el camino a la igualdad yo tengo unas invitadas en la
en las 15 primeras emprendedoras que van a iniciar con
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nosotros en el en el Café con aroma de emprender son mujeres
de la comunidad Yukpa Ellas tienen unas artesanías muy
lindas pero no son valoradas en muchas ocasiones han usado
sus hermosas artesanías de manera que no es correspondiente
y sé que el trabajo está aquí porque los 170 años que les
estamos hablando que nos falta para la igualdad hay que
empezar realmente donde está El génesis de la desigualdad
Porque si ustedes escucharan las condiciones de vida y el
pensamiento no podemos creer que estamos hablando del 2023
Tenemos también personas del asentamiento de la bendición
puente Nariño barrio Bavaria dos fábrica arepas tiene
fábrica de muebles de fritos de queso Bueno creo que cada
día vamos nosotros a llevar más una estructura pero lo que
queremos es que Bucaramanga por medio de mi voz por medio de
la influencia que tengo en la ciudad no solamente del ámbito
político sino empresarial podamos llevar nuestros productos
y ser una cadena de compradores donde nuestra economía
circular también llegue a estos sectores Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal, por sus palabras Voy a pedir
sesión informal, Cuántas personas Serían, dos vamos a
pedirle a los honorables concejales aprueben sesión informal
deme los nombres de las personas por favor vamos a darle la
palabra a la señora Gilda Tamara por 5 minutos.

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA GILMA TAMARA: buenos días mi
nombre es Gilma Tamara vengo en representación de las 15
primeras alumnas que vamos a obtener pues este proyecto de
dar a conocer nuestro pues las cosas que hacemos yo hago
fritos vendo empanadas vendo papa pero entonces los hago
vendiéndolos a mis vecinos entonces La idea es pues que las
demás personas reconozcan nuestro producto y pues tener una
mejor calidad de vida pues para salir adelante con nuestra
familias y pues agradecerles a todos pues por esta ayuda y
por ser una de las primeras alumnas que vamos a obtener
estas cosas y pues también decirles que pues somos nosotros
que cada día estamos aprendiendo para salir adelante con
nuestras nuestros productos que hacemos qué podemos hablar
español ahora cómo será estas personas que no saben hablar
español sino que por medio de sus capacidades y sus
manualidades quieren también dar a conocer pues las cosas
que hacen Entonces pues agradecerles por todo esto y muchas
gracias.

PRESIDENTE: a usted muchas gracias, Vamos a darle la palabra
a la señora Elena Sánchez por 5 minutos.

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA ELENA SANCHEZ: en su lengua natal
Yupa.

PRESIDENTE: Bueno nos va a Traducir.
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INTERVENCIÓN DEL SEÑOR SERGIO HERRERA: mi nombre Sergio
Herrera esto con una señora una proyecto la el Ana con hace
con mochera Cuánto hace el agua entiendo la calle este
mochera y otro tela que necesita con señora come trabajar
con la calle esto otro la collar necesita también para
trabajar con hace ya Muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno a ustedes bueno Muchas gracias concejal
Luisa por su intervención por sus invitados señora.

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias a usted presidente porque realmente este
año 2023 las condiciones aquí en el consejo para nosotras
las mujeres son completamente diferentes Muchas gracias.

PRESIDENTE: bueno gracias a usted concejal por sus palabras
Gracias a todos vamos a levantar la sesión informal señor
secretario y hacemos llamado a lista por favor.

SECRETARIO: Marina de Jesús Arévalo Duran, presente,

Luis Eduardo Ávila castelblanco, No contesto.

Javier Ayala moreno, presente, No contesto.

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales, presente,

Carlos Andrés Barajas Herreño, No contesto.

Jaime Andrés Beltrán Martínez, No contesto

Luis Fernando Castañeda Pradilla, presente desde las 9 de la
mañana.

Francisco Javier González Gamboa,

Robín Anderson Hernández Reyes presente señor secretario

Wilson Danovis Lozano Jaimes, presente secretario,

Leonardo mancilla Ávila, presente señor secretario,

Nelson mantilla Blanco presente secretario,

Silvia Diana Moreno Rueda, presente,

Carlos Felipe Parra rojas,

Wilson Ramírez González,
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Tito Alberto Rangel Arias, presente,

Jorge Humberto Rangel Buitrago presente secretario.

Cristian Andrés Reyes Aguilar, presente.

Antonio Vicente Sanabria Cancino,

señor presidente le informo que han contestado el llamado a
lista 13 honorables concejales Por lo tanto existe cuórum
decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y de liberatorio
continuamos con el orden del día secretario.

SECRETARIO: quinto punto, lectura documentos y
comunicaciones señor presidente le informo que no existen
documento ni comunicaciones en la secretaría por leer.

PRESIDENTE: continue secretario.

SECRETARIO: sexto punto, Proposiciones y asuntos varios,
señor presidente le informo que en este momento no hay
proposiciones en la secretaría.

PRESIDENTE: algún concejal estaba pidiendo el uso de la
palabra.

SECRETARIO: el concejal DanoVis Lozano señor presidente.

PRESIDENTE: concejal tiene la palabra por 5 minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
presidente para el uso de la palabra saludar a todos los
compañeros compañeras Quisiera hacer referencia a esta
conmemoración que hoy se celebra a nivel mundial hoy día
para reconocer estas luchas de las mujeres para garantizar
sus derechos al igual para informarles que el día de hoy los
diferentes colectivos de mujeres tienen pensado organizar
una movilización desde el parque San Pío hacia la plaza si
no me equivoco hacia la plazoleta Luis Carlos galán a las 4
de la tarde entonces también para los que deseen acompañar
esta movilización y también queremos dar pues este mensaje
que en el concejo de Bucaramanga se le debe reconocer esta
gran labora a nuestras compañeras que durante estos tres
años han representado con honor y con dignidad y que durante
el año pasado tristemente no se vio reflejado en la
presidencia anterior una presidencia que no garantizó los
derechos de las mujeres que no garantizó la participación de
las mujeres pero hay que decirlo claro este año sí esto ha
sido posible entonces presidente hoy en este espacio
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queremos dejar claro este mensaje de que nuestras mujeres
que las mujeres se les debe garantizar una participación
política y democrática y se vienen elecciones y Yo invito a
todos los ciudadanos a que apoyemos ciudadanas mujeres a que
apoyemos a estas mujeres que quieren Representar en Estos
espacios como consejos asambleas alcaldías Entonces se hace
importante esta tarea también democrática de cada uno de
nosotros ya lo decía la concejal luisa Ballesteros Ojalá que
cada partido tuviera al frente a una mujer y que este
consejo en el próximo período tenga la mitad de
representantes mujeres Este es el reto como democracia que
también tenemos en el país y en Bucaramanga más aún en
nuestro departamento donde hemos visto una cultura machista
una cultura donde el maltrato hacia la mujer ha venido
incrementándose en los últimos años y debemos ser nosotros
garantes y denunciar cualquier tipo de maltrato que se
presente Gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted concejal Danovis y pienso que le
agradezco mucho sus palabras, pero estamos haciendo cumplir
lo que dijimos en el día de la posesión dale las garantías a
todos los concejales para que intervengan y tengan la
oportunidad de ser la voz del pueblo que para eso nos
eligieron tiene la palabra el concejal Tito Rangel.

INTERVENCIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Muchas
gracias presidente quiero primer lugar extender unas
palabras de felicitación a mi compañera Luisa por esa
exposición que nos acaba de hacer felicitarte por ese
emprendimiento de Café con aroma a emprender Café con aroma
de emprender qué proyecto tan hermoso desde ya desearte toda
la suerte que el Señor te bendiga que pueda ser un escenario
de dignificar a esas mujeres tan hermosas y acabamos de
conocer y de escuchar, aquí en el concejo y que de ahí se
desprenda un movimiento local de muchas otras mujeres y
también hombres que estén dispuestos a desarrollar ese tipo
de proyectos donde abrimos espacio para impulsar el talento
de la mujer santandereana que lo tiene y que están tan
berraca como siempre hemos escuchado y hemos exaltado desde
acá presidente decir que un día como hoy el día de la mujer
es un día importante compañera Luisa Yo creo que el discurso
de igualdad debe pasar a la historia Cuando reconocemos es
el valor el honor la virtud de la mujer de hoy y de siempre
quedarnos en ese discurso es quedarnos en 1830 cuando este
francés hizo su primer mención acerca de rescatar Hoy somos
más los que creemos en el valor y la dignidad de la mujer
hoy cada vez presidente es menos la cultura machista de hace
años que puso a la mujer en una balanza y en una desigualdad
que nunca debía existir la mujer y el hombre tienen el mismo
valor y su Merced compañera Luisa hace un tiempo lo dijo acá
Esto no es una competencia nunca ha sido una competencia ni
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es una guerra de géneros ni de sexo es el liderazgo nuestro
el que demanda y el que resalta el valor de la mujer desde
el emprendimiento desde su rol como mujer desde la virtud de
la mujer como aún lo dice La Biblia como esa ayuda idónea
nunca por debajo nunca por encima en el mismo nivel como
hijos de Dios del mismo nivel como personas con derechos el
hombre y la mujer hacen el mejor equipo del mundo Quiero
felicitarla por ese familia y ese figura de hogar que tienes
y a cada una también de las compañeras a Silvia junto a su
esposo sus hijos una familia hermosa a Marina también creo
que la mujer que hoy resalta sus derechos es la mujer que
logra establecer su honor y su rol con un corazón limpio y
un corazón sano hoy el mensaje es para los hombres que
todavía Debemos entender que ya no estamos en el pasado ni
en una guerra de géneros estamos listos para honrar y
edificar el valor de la mujer en este tiempo de la mano en
igualdad de condiciones y a las mujeres que todavía sienten
que están en desventaja Hoy les decimos desde el consejo
Bucaramanga ya no más la primera Liberación la primera
libertad debe comenzar en la mente cuando entiendan mujeres
que tienen las mismas capacidades y que Dios las hizo con la
misma virtudes y que así como el hombre lideró por años la
mujer también debió liberar y ahora va a liderar en todos
los escenarios y en todas las atmósferas de la sociedad en
las siete esferas de la sociedad hoy un mensaje para toda
Bucaramanga para todas las mujeres decirles que estamos
felices yo en casa Tengo hermosas mujeres Empezando por mi
madre mi esposa mi hija y como hombre tengo que reconocer
que es el mejor o uno de los mejores regalos que hemos
podido recibir compañeros de parte de Dios al disfrutarlas
amarlas y el mejor regalo que podemos dar los hombres hoy es
disfrutar valorar y cuidar a las que están en casa gracias
presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted concejal Tito Rangel le voy a dar la
palabra a la concejal Silvia Moreno sin tiempo.

INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente por el uso de la palabra bueno felicitar
con el alma y el corazón a mi compañera Luisa decirle hoy
que me siento orgullosa de ese emprendimiento que si me
puedo sumar a ese proyecto desde luego ahí estoy para sumar
pues toda vez que como usted a mí también me gusta enseñar a
la gente a pescar Muchas gracias señor presidente por el uso
de la palabra.

PRESIDENTE: Gracias concejal Silvia Moreno por su
intervención tiene la palabra el concejal Leonardo mansilla
por 5 minutos.
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INTERVENCIÓN DEL H.C LEONARDO MANCILLA AVILA: Gracias
presidente de nuevo saludarlos a todos Bueno Quiero unirme a
la felicitaciones a las concejalas pero también tengo que
hacer un reconocimiento a las personas que hacen que las
mujeres también tengan los espacios sobre todo en los
espacios burocráticos más que nos electorales porque los
salen de las manos sale un reconocimiento al Señor alcalde
de Bucaramanga Por supuesto que en estos, 3 años y medio que
lleva de alcalde el 65% de los espacios de secretarios y
directores o directoras de los entes descentralizados han
sido mujeres y esas también lo tenemos que reconocer así
como vigilamos también tenemos que reconocer que es un
hombre que le ha dado la oportunidad a las mujeres hacerle
un reconocimiento a usted presidente Ahorita estaba mirando
Cuántas mujeres trabajan en el consejo de la ciudad y el 60%
de las personas que están trabajando en el consejo son
mujeres y eso tenemos que darle un valor y también darle un
reconocimiento a dos compañeros de acá de esta corporación
que le dan la oportunidad a las mujeres y a los jóvenes uno
es Jorge Humberto Rangel que desde el año hace 3 años viene
Desde hace dos años lo he visto que sus equipos de apoyo sus
unidades de apoyo son mujeres y gente joven eso es lo que
tenemos que hacer concejal seguir su ejemplo Porque nada
sirve venir acá con discursos y no le damos la oportunidad
ni a los jóvenes ni a las mujeres igual al concejal Luis
Fernando Castañeda hacerle un reconocimiento porque sé que
en sus manos ha crecido una fundación que se encarga de
fortalecer a la mujer santandereana y que lo ha venido hecho
de años Esos son los trabajos que se deben hacer yo a él lo
sigo en redes sociales hace unos años atrás y no solamente
ahorita el consejo tienes una fundación que las capacita
constantemente solamente no parar trabajo sino para temas
también de violencia intrafamiliar y abuso sexual Entonces
se necesita corporación tenemos que hacerle reconocimiento
también a esas personas que hace que las mujeres sean más
grandes Muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal Leonardo por sus palabras y
como le dije al concejal Danovis estamos simplemente dando
las garantías como mesa directiva a todos los concejales
para que sean La Voz del pueblo del pueblo que nos eligió
tiene la palabra el concejal Jorge Rangel.

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Gracias
presidente parte y saludar a mi mamá Hilda Buitrago,
conmemorando en el día de la mujer también a mis compañeras
y a todas las presentes o que nos escuchan en la plataforma
virtual yo quería enforcarme este corto tiempo presidente en
lo que dijo la concejal luisa que arranco felicitándola
porque el tema de apoyar los emprendimientos de mujeres es
algo que lo vienen haciendo yo un emprendimientos apoyados
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uno incluso familiar aquí del compañero leonardo que vende
para peces dos chicas súper jóvenes de 18 y 20 años que en
pandemia no tenían como ayudar a la familia y dijeron vamos
hacer frappes y arrancaron digamos en la casa luego
compraron un carrito en la calle y hoy tienen un local y
tienen abrir otro en Floridablanca, esos son los ejemplos
que toca nosotros digamos que tenemos un respaldo político
un amigo empresario o amigos o amigas digamos que podamos
impulsarlos pues tenemos que apoyar y el segundo fue un
emprendimiento de pollo se llama pollo Trosky de Andrea un
saludo para Andrea y ya vendí pollo al frente de la UTS la
venden en bicicleta, con eso se paga la universidad y lo que
me gusto de ella es que no le dio pena que en la universidad
le hicieran bulling, eso demuestra la berraquera de la
mujer, eso demuestra la gallardía la valentía de la mujer
jugando luisa hizo su exposición que me parece genial porque
digamos que yo por ejemplo ya las mujeres nacen y porque en
unos de los contactos para apoyar pero luisa es un ejemplo
de mujer exitosa empresaria entonces liderar esa bandera y
lo que quería decir que cuente con un aliado para todos esos
emprendimientos que usted va a empezar a ayudar porque no
solamente lo que tu dijiste de redes que eso tiene un costo
y demás que lo podemos apoyar sino como le movemos la
plática la economía, si como dice el alcalde como le
llevamos plata al bolsillo del ciudadano para mejorar
dinamizar la economía de la ciudad, entonces como logramos
que empresarios en tu gremio en el sector gastronómico sean
esas mujeres proveedoras de esos restaurantes como en
nuestro mundo empresarial y aquí todo este concejo que
tienen hijos como logramos que las mujeres que están
haciendo emprendedoras logramos llegarles hacer grandes
proveedores o grandes maquilladoras dependiendo del nicho de
mercado que atiende entonces así si mejoramos así apoyamos
de una manera de verdad la mujer como decía el compañero
leonardo porque eso no se tratan que de verdad nos importa y
como decía el concejal tito que esto ya es tema de pasado y
esto ya el tema de igualdad ese discurso se acabó yo creo
que hace mucho tiempo las mujeres nos pasaron y nos quedamos
atrás los hombres mucho más inteligentes, mucho más leales y
más y por eso por ejemplo Más se van como animar más y
pueden atraer más gente y sacarla de esos barrios y así
crecer esta ciudad como cada uno de nosotros, muchas gracias
señor presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted concejal Jorge Rangel tiene la palabra
por 5 minutos el concejal Carlos Barajas.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Hoy es
un día muy importante para honrar y reconocer el trabajo que
hacen las mujeres en la familia en nuestra sociedad en lo
público en lo privado como seres humanos tal vez O tal vez
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no nos equivocamos todos los días y la grandeza hacia una
mujer presidente y este es el último día de la mujer que
celebramos aquí en el consejo en este periodo constitucional
la grandeza de un ser humano es también reconocer que tal
vez se pudieron cometer errores y quiero saludar muy
especialmente a Silvia a Marina y a Luisa y ofrecerles hoy
en este día importante reconocerle su trabajo que lo han
hecho muy bien y ofrecerles excusas y de pronto en algún
momento como en mi ejercicio se han sentido incómodas creo
que es el momento para hacerlo hay mucha gente presidente
que está pensando en odiar y en atacar y en destruir y en
acabar yo, hoy me retiro de la política porque pienso que la
grandeza de las mujeres hay que reconocerlas y hoy tengo
tres mujeres en mi vida que son mis hijas Las que son mi
prioridad y por encima de la política y del odio y del
rencor hacia otras personas está el amor a la familia y por
ellas quiero ofrecerles excusas Luisa, Marina y Silvia, si
en algún momento las lleguen a incomodar y la mujer mayor de
mi casa mi hija mayor requiere toda mi atención toda mi
dedicación y todo mi amor y uno por sus hijas y por sus
hijos por su familia renuncia incluso a sueños individuales
y personales mil felicitaciones a ustedes hoy como a mujeres
y a las mujeres de mi casa todo el amor toda la dedicación y
toda la entrega porque por ellas todo presidente gracias.

PRESIDENTE: gracias a usted concejal, secretario continuamos
con el orden del día.

SECRETARIO: señor presidente le informo que ha sido agotado
el orden del día.

PRESIDENTE: agotado el orden del día Ya ustedes tienen el
cronograma de citación mañana 9 de la mañana

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

ELABORADO POR: FREDY RUEDA CARREÑO
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